

NOTĂ DE FUNDAMENTARE
la Hotărârea Guvernului privind alocarea unei sume din Fondul de rezervă
bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2023, pentru
suplimentarea bugetului Serviciului de Telecomunicații Speciale

Motivul emiterii actului normativ

I. Descrierea situației actuale:

Conform prevederilor art. 2 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 111/2010 *privind concediul și indemnizația lunară pentru creșterea copiilor*, cu modificările și completările ulterioare, persoanele care, în ultimii 2 ani anteriori datei nașterii copilului, au realizat timp de cel puțin 12 luni venituri din salarii și asimilate salariilor, supuse impozitului pe venit potrivit prevederilor Legii nr. 227/2015 *privind Codul fiscal*, cu modificările și completările ulterioare, beneficiază de concediu pentru creșterea copilului în vârstă de până la 2 ani, respectiv 3 ani, în cazul copilului cu handicap, precum și de o indemnizație lunară. Cuantumul acestei indemnizației lunare este de 85% din media veniturilor nete realizate în ultimele 12 luni din ultimii 2 ani anteriori datei nașterii copilului dar nu mai puțin decât suma rezultată din aplicarea unui coeficient de multiplicare de 2,5 la valoarea indicatorului social de referință, iar cuantumul maxim al acesteia nu poate depăși valoarea de 8.500 lei.

Totodată, art. 7 din același act normativ, prevede că persoanele care, în perioada în care sunt îndreptățite să beneficieze de concediul pentru creșterea copilului, obțin venituri supuse impozitului, au dreptul la un stimulent de inserție, în cuantum de 1.500 lei, dacă persoanele îndreptățite obțin venituri înainte de împlinirea de către copil a vârstei de 6 luni, respectiv 1 an în cazul copilului cu dizabilități, respectiv în cuantum de 650 lei dacă persoanele îndreptățite obțin venituri după împlinirea de către copil a vârstei de 6 luni, respectiv 1 an în cazul copilului cu dizabilități.

Menționăm că prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 111/2010, menționate anterior, sunt aplicabile tuturor categoriilor de personal care își desfășoară activitatea în ministerele și instituțiile din sectorul de apărare, ordine publică și siguranță națională iar fondurile necesare plății drepturilor prevăzute de aceasta, precum și cheltuielile administrative se asigură din bugetul de stat, prin bugetele ministerelor și instituțiilor din sectorul de apărare, ordine publică și siguranță națională.

În acest sens, Serviciul de Telecomunicații Speciale a inclus în propunerea de buget pentru anul 2023 la titlul 57 „Asistență socială” capitolul 68.01 „Asigurări și asistență socială” suma de 3.300 mii lei, pentru plata acestor drepturi. Prin Legea nr. 368/2022 *a bugetului de stat pe anul 2023*, au fost repartizate la titlul mai sus menționat fonduri în valoare de 2.700 mii lei, fonduri ce au asigurat finanțarea indemnizațiilor lunare pentru persoanele aflate în concediu pentru creșterea copilului și a stimulentele de inserție până la finele lunii septembrie a acestui an. Necesarul lunar pentru plata acestor drepturi este

de 350 mii lei, fondurile disponibile în acest moment în bugetul Serviciului de Telecomunicații Speciale pentru plata acestor drepturi fiind de 50 mii lei.

Luând în considerare prevederile art. 27 din Normele metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 111/2010 *privind concediul și indemnizația lunară pentru creșterea copiilor*, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 52/2011, cu modificările și completările ulterioare, conform cărora plata acestor drepturi se face lunar, precum și dispozițiile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 73/2023 privind unele măsuri bugetare,

Pentru eliminarea blocajului financiar prin imposibilitatea efectuării plăților reprezentând indemnizații lunare pentru persoanele aflate în concediu pentru creșterea copilului în vârstă de până la 2 ani, respectiv 3 ani în cazul copilului cu handicap, precum și a stimulentului de inserție, se impune alocarea unei sume din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2023, pentru suplimentarea bugetului Serviciului de Telecomunicații Speciale, în scopul asigurării fondurilor necesare efectuării acestor plăți, în conformitate cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 73/2023 privind unele măsuri bugetare.

II. Schimbări preconizate

Prin adoptarea prezentului act normativ, se va suplimenta bugetul Serviciului de Telecomunicații Speciale cu suma de 1.000 mii lei la capitolul 68.01 „Asigurări și asistență socială”, titlul 57 „Asistență socială”, din Fondul de rezervă Bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2023, pentru plata indemnizațiilor pentru persoanele aflate în concediu pentru creșterea copilului și, după caz, a stimulentului de inserție aferent.

Necesitatea, oportunitatea și realitatea datelor prezentate în prezentul act normativ aparțin Serviciului de Telecomunicații Speciale.

Față de cele prezentate, *a fost promovat prezentul proiect de hotărâre a Guvernului privind alocarea unei sume din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2023, pentru suplimentarea bugetului Serviciului de Telecomunicații Speciale.*

MINISTRUL FINANTELOR

MARCEL-IOAN BOLOȘ

**DIRECTORUL
SERVICIULUI DE TELECOMUNICAȚII
SPECIALE**

IONEL-SORIN BĂLAN

Avizăm favorabil

VICEPRIM-MINISTRU

MARIAN NEACȘU